

Свердловск Уралобласть
В. К. П., тов. Кабанов

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Орган
Первоуральского РК ВКП(б),
РИКа и РПС
Свердловской области
Газета выходит ежедневно
подписная плата:
на 1 месяц — 1 р. 20 к.
" 2 " — 2 р. 40 к.
" 3 " — 3 р. 60 к.

№ 153 (817)

Вторник 10 июля 1934 г.

№ 153 (817)

„Считая колхозную товарную ферму лучшей формой организации колхозного животноводства, перевести в течение 1934 года все обобщественные стада колхозов на положение колхозных товарных ферм“.

(Из постановления пленума ЦК ВКП(б))

О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ И КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ, КОМСОМОЛА И ПЕЧАТИ

Продолжение речи председателя Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б)
т. Л. М. КАГАНОВИЧА на пленуме Комиссии 28 июня 1934 года.

III. О КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ, КОМСОМОЛА И ПЕЧАТИ

Профсоюзы. Контрольная работа профессиональных союзов, комсомола, его «легкой кавалерии» и печати — неотделимая часть всего контроля. Нельзя успешно проверять исполнение решений Центрального Комитета партии и правительства без привлечения к этой работе широкой советской общественности. Ошибочно рассматривать контроль как какую-то самостоятельную функцию. Контроль — функция управления. Хорошее управление предполагает хороший контроль. Хороший контроль ведет к хорошему управлению. Этого не поняли до сих пор многие работники. Этого не поняли многие из наших профсоюзников.

Тов. Ойзер — предзавкома автозавода им. Сталина говорил, что, пока завком искал организационную форму контроля, он растерял имевшийся актив группы содействия РКП. Не скажи каких-то новых организационных форм означает генеральное постановление XVII съезда. После съезда партии профработники считали, что передача контрольных функций профсоюзам означает сохранение хотя бы в измененном виде, группы содействия РКП означает сохранение whatever-то другого контрольного органа, обособленного от профсоюзов. Дело идет об органическом слиянии функций неврвая со всей работой профсоюзов.

Присмотримся к содержанию работы завкома или месткома. Завком должен заниматься не бумажной писаниной, а нуждами, запросами рабочих. С точки зрения политической линии у нас у всех один подход. Но в практической работе у завкома другие приемы, другие методы работы, чем у хозяйственника. Конечно завкомщику и хозяйственнику обязательно и одинаково дороги государственные план, общегосударственные интересы. Но к одной и той же цели — обеспечению интересов пролетарского государства и рабочих масс — они подходят по-разному. Профработники не должны дублировать методы работы хозяйственника на основе изучения и анализа конкретных жалоб и заявлений рабочих, на основе изучения положения на месте.

И к вопросам производства завкомщики должны подходить отходясь от зарплат, и в первую очередь от вопросов оплаты труда и просто св. То же самое и с контролем работы ОРС'ов кооперации, столовых, пригородных хозяйств, жилищных и коммунальных органов, социального страхования и охраны труда.

В непосредственной живой связи с рабочими и изучении их нужд, запросов — сила профсоюза и его преимущества.

Между тем этой своей силой завком, ни руководящий им комитет профсоюза часто не сознают, и не используют.

Наши профсоюзы вместе со всей партией и страной выросли за последние годы и имеют значительные достижения. Руководящие кадры профсоюзников пополнились значительным числом крепких, опытных работников, пришедших с партией и других отраслей работы. Наши профработники, в отличие от традиционных профсоюзников, имеют огромные заслуги в общей борьбе за победу первой и второй пятилетки, за социалистическое переустройство страны. Нельзя, критикуя конкретные недостатки профсоюзов, отрицать достижения в их работе.

Но и профработникам не следует прятаться за общими рассуждениями о своих достижениях, когда речь идет о конкретных недостатках профработы. Зря они обижаются, когда критикуют работу профорганизаций. Нужно отбросить ведомственное самлюбие, так как дело идет об интересах рабочего класса, о лучшем использовании наших ресурсов.

Профработники должны со всей резкостью, со всей остротой и мажористостью взяться за то ерунде, которое им дал XVII съезд партии, — за массовый контроль выполнения директив партии и правительства, направленных к улучшению благосостояния трудящихся, к успешному продолжению социалистического строительства. (Аплодисменты).

Основным содержанием всей контрольной работы, как Комиссии Партийного Контроля, так и массовых организаций — профсоюзов, комсомола и печати — должны быть вопросы об обслуживании масс. Это — вопросы снабжения, торговли, произ-

водства и качества товаров широкого потребления. Это — вопросы жилищ, коммунального и культурного обслуживания, заработной платы, нормирования и организации труда, социального страхования и охраны труда. Это — рассмотрение и удовлетворение справедливых жалоб и заявлений рабочих и служащих, колхозников, всех трудящихся.

Надо признать, что в этой области у нас еще много извращений. Поле деятельности для контроля здесь исключительно большое.

Возьмем, к примеру, работу наших магазинов. Сидеть и рядом мы имеем случаи обмеривания и обвешивания покупателей. Государственная инспекция цен вскрыла за последнее время обвес в ряде магазинов Москвы, Ленинграда, Харькова, Горького и других городов. Товар весался более легкими гириями. В этих гириях было намеренно сточено или сплано 15—20 грамм на гирию. Или это были мануфактуру деревянным метром, у которого было срезано 9 миллиметров. Рабочий купит себе материал на рубашку, ему отмерят таким жульническим метром, придет к портному, а на рубашку не хватает. Продавец же из каждой тысячи метров жульнической отмеренной мануфактуры 10 метров присваивает себе.

Одна домохозяйка прислала письмо, что в одной из московских булочных продавцы вешают хлеб «с пальчиком», т. е. ударяют пальцем по весам и тарелка с хлебом перевешивает вина, хотя на самом деле хлеба значительно меньше, чем налагается. Борются ли профсоюзы с такими обвешиваниями и обмерами? Совершенно недостаточно.

Во многих магазинах, особенно в орговских, вскрыты превышения установленных розничных цен. В ряде случаев продают не ценам 1-го сорта товар худшего качества, который должен продаваться дешевле. А полученный излишек продавцы берут себе.

На днях в ЦК партии обуждался этот вопрос, и сейчас разрабатываются практические меры борьбы с этим, но надо проверять, как осуществляется решение ЦК.

Профсоюзы должны бороться со всеми этими безобразиями, боющими непосредственно по интересам рабочих потребителей. Нельзя сводить контрольную работу завкомов к союзу

снабженческих совещаний и заслушиванию различных докладов на них. Нужно организовать практический контроль работы магазинов, складов и стоговых, привлекая к этой работе и жен рабочих, пролеять в каждом магазине, — обвешивают ли, не обмеривают ли, не обчитывают ли покупателей.

В нашей торговой сети еще много хищений и растрат. Много их и в ОРС'ах и ЗРК. Сюда должно быть обращено внимание завкомов. Председатель завкома должен чувствовать свою непосредственную ответственность за то, чтобы товар, идущий через его ОРС или ЗРК, полностью и в сохранности дошел до рабочего потребителя.

Возьмем другой вопрос — заработную плату. ЦК партии принял решение о повышении заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим. А как оно конкретно проводится в жизнь? Ведь любое решение можно перевернуть черт знает как, если не контролировать его исполнение. Или вопрос об обещаниях рабочих при выдаче заработной платы, имеющих место на ряде предприятий. Профсоюзники мало занимаются самой техникой учета выработки и подсчета заработной платы. Над ними в Транспортном отделе ЦК обсуждался вопрос системы выдачи заработной платы рабочим. Железнодорожникам выдают заработную плату частями, расчетную книжку заменили многочисленными бумажками. В результате путаницы. Профсоюзники поступают так — своего обчитывающего отдадут под суд. А завтра находится другой жулик, потому что соблазны велики. Система же закутана, никто не проверяет, и повторяется старая история.

Или возьмем жалобы рабочих. Некоторые профорганизации завели у себя специальные бюро жалоб. Этим они показали, что совершенно не понимают функций профсоюзов. Ведь вся работа профсоюзов состоит в приеме и продвижении рабочих заявлений и жалоб. Создавать же специальные бюро жалоб при профорганизациях означает передоверять эту основную профсоюзную работу какому-то второстепенному органу. Об рассмотрении рабочих жалоб обстоит крайне неблагополучно.

Эти жалобы бывают весьма разнохарактерными. Вот капри

мер, одна московская студентка пишет о беспорядках и вольности в лечебных учреждениях Москвы. Когда она повела своего десятилетнего ребенка к главному, ее гоним из одной амбулатории в другую, из одной больницы в другую, нигде толком ничего не разъяснили, не указали. В результате она без долгу с больным ребенком проездила весь день, а лечебной помощи ребенку так и не получила.

Могут сказать: ну, что же — это мелочь, всякое бывает. Нет, товарищи, это не мелочь. Надо не только заниматься материальными делами, но и нуждами каждого отдельного рабочего, служащего или учащегося.

Должен вам сказать, что если бы профсоюзники и комсомольцы хотя бы частично реагировали с такой остротой и бдительностью, как реагирует товарищ Салин на факты недостатков в работе наших органов, на жалобы рабочих и трудящихся, то мы не имели бы столько безобразий, как сейчас.

В управлении производством, в управлении пролетарским государством профорганизации участвуют, осуществляя, в первую очередь, свои контрольные функции. Через школу контроля профсоюзы, как и комсомол, готовят кадры государственных деятелей. Хитрый контролер — будущий хороший управитель. Мы уже сейчас имеем тысячи рабочих-соцдемократов, участвующих активно в деле улучшения госаппарата, но этого мало. — профсоюзы должны систематически и широко выдвигать и продвигать десятки активистов, проявивших себя в борьбе с безобразиями и злоупотреблениями, на хозяйственную и государственную работу.

Комсомол. После XVII съезда ЦК комсомола и комсомольцы вплотную взялись за развертывание работы «легкой кавалерии» и добились уже некоторых результатов. Хуже обстоят с повышением качества работы госаппарата. Здесь, несмотря на прямую директиву партийного съезда, дела в работе ячеек комсомола еще нет.

Что же касается «легкой кавалерии», то я бы не рискнул сказать, как здесь некоторые выступали, что комсомол уже пересел на автомобиль, и «кавалеристы» сделали «автобилы». (Смех). Но движение вперед безусловно есть. (Окончание на 2 стр.)

О задачах партийного контроля и контрольной работе профсоюзов, комсомола и печати

Окончание речи председателя Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) т. Л. М. КАГАНОВИЧА на пленуме Комиссии 28 июня 1934 года

Для нас достаточно будет, если и будут настоящими «кавалеристами» с хорошей рысью.

Сейчас ваши «легкие кавалеристы» берутся хорошо, с энтузиазмом за дело, горят желанием помочь партии по-серьезному. Недостаток в работе «легкой кавалерии» это то, что она не доводит до конца разоблачение злоупотреблений, хищений, извращений. А дело не только в том, чтобы констатировать тот или иной факт. Нужно настойчиво работать над устранением обнаруженных недостатков.

Дело заключается в том, чтобы пойти в магазин, больницу, учреждение и, засучив рукава, принявшись за «скучную» работу — проверку учета товаров, сколько должно быть и сколько во там вышло; заняться всем тем, до чего наши руки часто еще не доходят. Вот где и комсомол обязан нам помочь.

«Легкие кавалеристы» и профсоюзники хотят бороться с хищениями и злоупотреблениями. Но весь вопрос в том, что одного желания мало. Чтобы с такими фактами бороться, надо учиться контролировать. Если идешь контролировать, то должен знать предмет, который хочешь контролировать. Если идешь контролировать в магазин, надо знать все входы и все выходы. Без этого магазин можно проверять, но жуликов и воров проморгать.

Чтобы не ставить работу поделовому, нельзя отделяться общими разговорами о формах и методах. Формы и методы — это хорошо, а если не знаешь существа вопроса, о котором говоришь, то ничего не выйдет. Если ты придешь контролировать и тебя надуют, то не только не сделаешь полезного дела, а принесешь вред. Неполный жулик скажет: «Ну какой он контролер, я его надуд, надудай, ребята, и дальше».

Мы предъявляем поэтому к «кавалеристам» требование, чтобы они учились контролировать. Ибо им придется иметь дело с «учеными» жуликами, у которых внешне комар носу не подточит и в жульничестве которых надо уметь разбираться. Чтобы разбираться в финансах, в технике проверяемого дела, надо в каждом отряде «легкой кавалерии» иметь хотя бы одного человека, достаточно знающего это дело.

Тов. Донов правильно сказал, что партийный комитет должен помогать «легкой кавалерии», но «легкая кавалерия» не должна сваливать все на партийный комитет. Надо научиться самим бороться и помогать партийному комитету.

Если «легкие кавалеристы» правильно поставят свою работу, то мы из комсомольцев можем сделать действительно

ценных работников, в которых ваша страна очень нуждается.

Но не надо гнаться за количеством «кавалеристов». Необходимо шаг за шагом создавать проверенные кадры. На первых порах 20—30 тысяч хорошо подобранных «кавалеристов» окажут нам действительно большую помощь.

Печать. Наша печать за последнее время ставит много конкретных вопросов. Ее минусы заключаются в том, что она часто кричит караул не там, где надо, а там, где надо, она молчит.

Приведу пример с газетой «Снабжение, операция и торговля». Тов. Нодель — не плохой редактор. Он написал открытое «грозное» письмо по поводу газетного Скольнического райКО о выполнении полугодового плана наемного труда. В письме тов. Нодель приводит острые факты: «За 5 месяцев 1934 года расстраты и хищения по вашему обществу потребителей равняются 260 тысяч рублей. Это значит, что больше 2/3 собранных наемных расхищены жуликами». А весь вывод — «Ваш рапорт не будет напечатан». Подумайте, какое наказание!

Газета должна печатать материалы с разбором, своевременно делать ударение там, где действительно надо. Газета может очень многое сделать.

Во всей нашей контрольной работе мы все, в том числе и наша печать, должны помнить одно: если берешься за дело, не высканивай с сенсацией. Нам не нужны пустые сенсации ни в работе контрольного партийного органа, ни в работе профсоюзов, ни в работе комсомола и «легкой кавалерии», ни в газете. Не сенсация нужна, а факты, их разбор и исправление.

Изучай дело глубже. Если видишь обсчет рабочих, при влек людей, изучи учетную систему. Сам не справишься с этим делом, привлек знакомых людей. У вас есть своя, пролетарская интеллигенция. Мы создали ее, пусть она поможет. Если видишь злоупотребления, лези за руку злоупотребляющего и одновременно бери глубже, бери систему хранения на складе, систему учета, систему бухгалтерии. Если видишь плохое качество продукции, бери за бака непосредственного виновника и одновременно разворачивай вопрос подалее и поглубже.

Ведомственная печать является слишком «ведомственной». Редактора ведомственных газет должны знать, что их газеты не просто орган наркомата. Если газеты действительно раскрывают недостатки, то наркоматы должны оказать редактору поддержку. Если в этом случае поддержки не будет, редактор

поддержит ЦК. Поэтому газеты должны давать развернутую критику недостатков всех органов и учреждений своего наркомата. Лишь бы материал был проверенный и серьезный.

В заводской печати, которая за последние годы широко развернулась и выросла в большую силу, как это ни странно, письма, заметки и статьи рабочих печатаются на «окраине» газеты, платные постоянные штаты раздуты, доходят до 22 человек в заводской газете. В заводской печати не всегда хорошо подобраны кадры. Есть случаи, когда люди, вышедшие из областных и центральных газет, попадают в заводские и начинают заполнять страницы своим материалом, а рабочерские письма не печатают.

Это совершенно нетерпимо. Рабочему письму и заметке должно принадлежать центральное место в заводской газете. Работники должны делать газету. Во всей своей работе заводская газета должна быть тесно связана с «легкой кавалерией» и с профсоюзниками-контролерами и совместно с ними контролировать работы заводских организаций, проверять исполнение директив партии и правительства.

Партия создала на съезде Комиссию Партийного Контроля, как оперативный орган нашего Ленинского Центрального Комитета. Мы приглашаем сейчас всех профсоюзников, комсомольцев, работников печати, согласно постановлению съезда партии, включиться в деловую контрольную работу, бороться за успешное выполнение нашего социалистического плана, бороться с хищениями социалистической собственности, с злоупотреблениями, за перестройку наших аппаратов.

Мы будем ежедневно учиться правильной проверке исполнения и контрольной работе у того, кто умеет сочетать твердые решения и проверку их исполнения с глубоким пониманием нужд рабочих и колхозников, с борьбой против всех безобразий и недостатков, ежедневно учиться у нашего учителя товарища Сталина! (Бурные аплодисменты).

Позвольте, товарищи, выразить уверенность в том, что мы сумеем свою контрольную работу сделать еще более оперативной, еще более конкретной, еще более массовой, что мы сумеем сделать нашу работу соответствующей той высоте, на которой стоит работа нашего Ленинского Центрального Комитета. Мы будем стремиться быть достойными тех задач, которые возложил на нас XVII съезд партии! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Напряженное положение в Германии

Усиление деятельности германской компартии

По сообщениям иностранной печати, положение в Германии продолжает оставаться весьма напряженным. Австрийская газета «Баьер-Цейтунг» сообщает, что в Берлине все еще чувствуется возбуждение. Продолжают развозить грузовики с вооруженными отрядами, не прекращаются казни. Газета сообщает, что ночью 3-го июля, в военной школе в Лихтельфольде пулеметными залпами расстреливали приговоренных чрезвычайным судом «заговорщиков».

Австрийская печать сообщает о больших демонстрациях в Бреславе и других городах Верхней Силезии, — одной из крупнейших промышленных областей Германии.

Произведены массовые обыски и аресты.

По сообщению польской печати, только за один день 3 июля, через германскую границу в Польшу, Румынию переехало до 2000 человек беженцев. Они рассказывают о массовых арестах штурмовиков Верхней Силезии.

Английская печать отмечает растущее недовольство масс в Германии. Страх перед прогнившим коммунизмом в рядах штурмовиков был так велик, что каждому руководителю штурмового отряда в свое время было вменено в обязанность завербовать специально-го шпиона и поручить ему наблюдение за настроениями радых штурмовиков и окружающего населения.

Германское правительство приняло закон «об охране государства от непосредственно угрожающей опасности». Этот закон предоставляет правительству неограниченную илькими законами свободу действий над населением Германии, которое открыто проявляет свое недовольство к существующему режиму.

В связи с этим полицейские власти принимают срочные меры против всякого рода открытых проявлений и недовольства.

Несмотря на свирепый фашистский террор, германская компартия продолжает свою героическую революционную работу. Чехословацкая газета отмечает, что деятельность компартии за последнее время усилилась. 2-го июля на берлинских заводах распространились нелегальные коммунистические листовки, разъясняющие смысл событий последних дней и призывающие рабочих к работе против фашизма. Листовки вызвали громадный интерес, они переходят из рук в руки, обсуждаются группами рабочих. Одновременно распространяются специальные воззвания компартии к рабочим, входящим в штурмовые отряды.

По сообщению французской газеты «Юманите», компартия Германии опубликовала обращение к трудящимся, с призывом усилить борьбу против фашистского режима. В обращении подчеркивается, что руководители фашистского режима действовали в последних событиях Германии по прямому приказу магната финансового капитала, обеспокоенных растущим недовольством широких масс. Компартия призывает трудящихся членов национальной социалистической партии бороться совместно с коммунистами против фашистского режима, одновременно компартия призывает рабочих социалдемократов создать и образовывать на заводах и кварталах совместные комитеты борьбы. В заключение компартия призывает усилить борьбу за освобождение Тельмана и всех заключенных антифашистов.

Перестрелка у здания советского консульства в Сахалине

28-го июня после полудня у здания консульства СССР на Сахалине японские солдаты внезапно и без всякого предупреждения завязали между собой длительную перестрелку из пулеметов и вин

товок. Эта выходка напугала женщин и детей, находившихся в консульстве.

Консул СССР на Сахалине т. Гросс в тот же день заявил местным манчжурским властям устный протест.

Польско-советские переговоры о расширении товарообмена

Варшавская газета «Час» с большим удовлетворением пишет, что переговоры о расширении товарообмена между Польшей и СССР уже дали первые положительные результаты.

Газета горячо высказывает за всемерное углубление торговых отношений с Советским

Союзом и подчеркивает, что СССР принадлежит к немногим государствам, со строгой пунктуальной выполняющих задания за границей. Поэтому газета считает, что польское правительство может без малейшего риска долгосрочные кредиты и финансирование Союза удовлетворить.

„Работу среди молодежи партийные комитеты должны считать одной из основных, ибо речь идет о будущем лице, о будущем составе нашей партии“

(Из речи т. КОСАРЕВА на XVII парт'езде)

ПАРТПРИКРЕПЛЕННЫЕ ОТВЕЧАЮТ ЗА РАБОТУ КОМСОМОЛА

XVII съезд партии обязывает всех коммунистов, где бы они не работали, обеспечить руководство работами комсомола.

Мы имеем ряд партийных организаций, которые считают нужным ограничиться только избранным партиприкрепленным, не спрашивая с них работы.

Безобразное состояние работы комсомола Трубызавода, как будто не касается парткома. Ни одна комсомольская школа не работает, благодаря тому, что партком не выделяет коммунистов руководить школами.

В деревне Пильной, партгруппа, во главе с партгором тов. Кислицыным, о комсомоле совсем забыла, она не знает, как работают комсомольцы.

Не лучше дело обстоит на Химзаводе. Партиприкрепленный Борисов в течение четырех месяцев ни разу не удостоился созвать комсомольцев, а партком забыл спросить, что делает прикрепленный в ячейке, какую проводит работу, помогает ли комсомолу.

Эти факты говорят за то, что в этих организациях отсутствует проверка исполнения. Партколлективы не интересуются, как коммунист выполняет поручение или дело. Люди не понимают задачи, как надо руководить, „Руководить—это значит проверять исполнение директив“, так указал нам тов. Сталин.

Партийная организация каждого цеха должна спросить прикрепленных, в чем выразилась их помощь комсомолу, улучшилась ли работа ячеек с их приходом.

В свою очередь, парткомы должны также заинтересоваться работой партиприкрепленных.

Отвечаем на вызов Челюскинцев

В ночь на 18 июня 1934 года проходил поезд с героями Арктики—челюскинцами, из которых одним комсомольцем матросом А. Мирновым было послано обращение к комсомольцам Трубызавода.

Проработав это обращение, комсомольская организация, несомненно молодежь, а также инструкторско-преподавательский состав школы ФЗУ Трубызавода взяли на себя конкретные обязательства: укрепить трудовую дисциплину, добиться полного mastery прогулов по школе и успешно закончить учебный год с отметками не ниже, чем на «хорошо».

Подготовиться к военно-техническому экзамену через занятия физкультурой, гимнастикой, стрельбой и другие, сдать также не ниже, чем на „хорошо“.

Подвести итоги соревнования за учебный год по шко-

БРАТЬ ПРИМЕР С ПАРТПРИКРЕПЛЕННОГО БАРАНОВА

В комсомольской организации завода № 2 Хромник партиприкрепленный—тов. Баранов. Баранов повседневно ведет работу и ежедневно знает, как работает его организация. С комсомольцами у него самая дружная связь. Когда бы не обратился к прикрепленному, он всегда окажет помощь. Среди комсомольцев была труддисциплина плохая. Он поставил вопрос на общем собрании комсомольцев. После проработки этого решения на общем собрании труддисциплина улучшилась.

ребята лучше относятся ко всем работам.

По инициативе Баранова выявлены все члены ячейки Озоавиахим—106 чел. в сейчас организованы кружки: стрелковый, химический и другие.

Если бы все партиприкрепленные с таким же вниманием вникали в работу комсомола, как тов. Баранов, то можно сказать с уверенностью о том, что комсомольские организации работали бы лучше, чем работают сейчас.

Володин.

БОРИСОВА ЗАСТАВИТЬ ОТВЕЧАТЬ И ЗА КОМСОМОЛ И ЗА РАБОТУ ЦЕХА

Перестройка группы работы в ячейке ремонтно-строительного цеха Химзавода прошла формально. После перестройки, работа ячейки еще более ухудшилась, партиприкрепленный тов. Борисов с апреля месяца провел только одно собрание.

Самый большой вопрос—это полнотучеба. Борисов за четыре месяца не смог заинтересовать ребят и поставить работу школы на должную высоту. Комсомольцы сами распустили нагрузки: выбрали комсоргом Перенева, Парень молодец, ему еще надо учиться и один ему работать не может, нужно руководство.

Борисов—одновременно и начальник нашего цеха. И тут не видно, что он член партии.

Он не заботится о своих рабочих. По вине Борисова цех не обеспечивается лесоматериалом. Мы вынуждены прежде, чем приступить к работе, идти за триста метров и везти материал на себе в мастерскую и тогда заняться своей основной работой. Это мешает выполнению плана.

В мастерской нас работает 7 человек, в это только ученикам. Неоднократно говорили с Борисовым об организации техникумы, но она до сих пор не организована.

Надо указать тов. Борисову, чтобы он взялся за работу. Комитет комсомола тоже должен обратить на это внимание.

Мартинчев.

КОГДА РАЙКОМ БУДЕТ РУКОВОДИТЬ РАБОТОМ КОМИТЕТОВ?

Комсомолем Трубызавода не руководит ни РК ВЛКСМ, ни партком.

От райкома указаний никаких не получаем, кроме ругани

от Балкиной. Балкина придет в комитет, наругает и уйдет обрательно. Других работников райкома в комитете не бывает.

Партком не дает коммунистов, чтобы руководили комсомольской полнотучебой, а если где и есть, то они занимают другой работой, а комсомольцев не знают. Только коммунисты Шахмаев Н.И. и Симанов работают в полнотучебе комсомола, только эти две школы работают нормально. Сейчас в механическом цехе комсомол остался без учебы. Шахмаев в отпуске, а партком заместителя не дает. У райкома нет подготовленных комсомольцев.

Партком знает, в каком состоянии находится комсомольская организация, но помощи не оказывает. Секретарем работаем всего 2 месяца, опыта в работе не имеем, а без руководства работать трудно.

Райком комсомола должен наконец заняться руководством низовых организаций.

Секретарь комсомольского

Комитета Трубызавода

Немытов.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЯЧЕЙКА ТОЛЬКО НА БУМАГЕ

В конторе Союззолота Первоуральского района, Березовгорской дистанции в дер. Пильной имеется комсомольская ячейка, но она существует только на бумаге, только числится по статистике нашего райкома.

Работы нет не только среди несоюзной молодежи,

но и внутри самой ячейки.

Партийная группа, во главе с партгором тов. Кислицыным, комсомолом вовсе не руководит.

Тов. Кислицыну следует заняться воспитанием комсомола.

Южанов.

ПОМОЩНИКОМ В ПЕРЕСТРОЙКЕ СЛУЖИТ ОБМЕН ОПЫТОМ

Прошло более двух месяцев с момента перестройки комсомольской работы по району.

Смысл перестройки нашей комсомольской организации состоит в том, чтобы каждая организация комсомола наиболее быстро могла включить каждого комсомольца, молодого рабочего и колхозника в активную борьбу за выполнение решений XVII съезда партии и значительно шире использовать инициативу каждого члена ленинского комсомола.

Комсомольская организация райисполкома „перестроилась“ назад тому полтора месяца. Комсомольский организатор т. Тюляева ничего не делает, говорит: „нас мало, чего мы будем делать“. Политшкола не работает совсем. Группа „легкой кавалерии“ до перестройки работала, а сейчас не работает. В течение мая, июня и июля комсомольцы ни разу не собирались. Тюляева не заботится о своих комсомольцах и вместе с ними отдалась летнему настроению.

Такое же безобразное положение на „Трудовике“. Здесь

тоже не хотят работать. Комсомольцы не только не учатся полнотучебой, даже не читают газет.

Безошибочно можно сказать, что по всему городу Первоуральску в течение мая и июня не работала ни одна комсомольская школа.

Спрашивается можем ли мы мириться с таким положением? Конечно, нет.

Для того, чтобы избежать извращения в перестройке, ускорить ее, помочь ориентироваться в новых задачах, инструктора РК ВЛКСМ должны научить конкретно, на месте, как направить работу.

Помощником в перестройке работы служит обмен опытом через газеты. На этом участке дело обстоит плохо. Сигналы в газету о положительных результатах служат для отстающих конкретным руководящим материалом.

Секретари комитетов и комсорги должны выступить в районной печати, высказывать конкретно о проделанной работе.

Дьячкова.

КОРМИЛЬЦЕВА ЗАСТАВИТЬ РАБОТАТЬ ПО-КОМСОМОЛЬСКИ

Комитетом ВЛКСМ Хромника в апреле прислан на сельхозкомбинат на должность владовщика и редактора стенгазеты тов. Кормильцев Петр Иванович. Это послало, как хорошего комсомольца, общественного работника. Но Кормильцев доверия комитета не оправдал. Придя на сельхозкомбинат, с 25 апреля выпустил только одну стенгазету и работу приостановил. Целыми днями сидит в складе или в конторе. 25 июня на собрании рабочих сельхозкомбината ставился вопрос о работе стенгазеты. Кормильцев ответил, что нет материала. Ему предложили больше обращаться к рабочим.

27 июня Кормильцев взял лошадей и поехал в поле к рабочим, искать заметки в стенгазету, тогда как для работы лошадей недостает и лошади работают целый день. Заметок все-таки он не нашел и газеты не выпустил.

Привезенная спецодежда с завода Хромник выдана не всем рабочим. Кормильцев носит сам нижнее, а остальным рабочим не выдает.

Кормильцеву надо понять, что он является комсомольцем, должен работать честно, беречь государственное имущество, оправдать доверие комсомола. Лосаев.

РЯБКОВ РАЗВАЛИЛ РАБОТУ КОЛЛЕКТИВА

Работая секретарем Балибинского коллектива комсомола, Рябков развалил всю организацию.

Имея более 100 комсомольцев, он не смог организовать ни одного мероприятия, не показал лица комсомольцев на предводстве.

Среди комсомольцев большое место заняла пьянка. Рябков и ак-

тив целыми днями сидели в коллективе и ничего не делали, а вечером уходили в шинкаркам.

Новый секретарь тов. Белоусов пришел к развалу работы. Рябков ему ничего не передал.

Актив Балибинского комсомола и райком должны оказать помощь Белоусову.

Бирюкова.

ОГНЕУПОРНЫЙ ЦЕХ ТРУБЗАВОДА ДОБИЛСЯ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ ПРОГРАММЫ

ВЫПРАВИЛИ СВОЮ РАБОТУ

Более года огнеупорный цех Трубызавода не выполнил производственную программу, из-за недостатка глины и кварцита. Вследствие этого рабочий штат цеха расстроился, т. е. рабочих посылали на разные работы по другим цехам и на рубку дров. Следует отметить, что рабочие-ударники Огнеупорного цеха работали и в других цехах завода, в то же время цеховая программа не выполнялась. Это также отсылалось на старых ударников цеха, которые боле-ли за вышестоящую программу.

При наличии глины, правды, хотя третьего сорта и кварцита, огнеупорщики вступили в конкурс и на деле показали как нужно работать по-ударному.

В мае производственную программу выполнили на 107,6 процентов. Потлива сэкономили 25 тонн. В июне—на 114,83 проц., топлива сэкономили 6 тонн.

На этом огнеупорщики не останавливаются, только коммерческий отдел должен принять меры к бесперебойному снабжению цеха кварцитом.

Администрация цеха проводит ряд рационализаторских мероприятий, как—то: уравнивание реек, цук в глиномале только молотой глины, в виде опыта ставятся сифонные станки, с мощным вытаскиванием.

Ведется борьба за качество. Неоднократно обсуждали это дело на собраниях. Администрация цеха вывешивает призыв к рабочим с конкретным указанием в борьбе за качество.

Так рабочие-огнеупорщики Трубызавода, на заводе со старым оборудованием, показывают образцы работы по огнеупору. Огнеупорщики Дняса, берут пример с Трубызавода.

Зав. маргеновским цехом
Талалаев.

В ателе „Красный слюжник“ плохой хозяин.

Я работаю в ателе „Красный слюжник“. В нашем слюжной мастерской нет никакого порядка. Председатель правления тов. Шахмаев все время пьянствует, совсем не думает улучшить культурно-бытовые условия рабочих, хотя на это отпущено пять тысяч рублей. Неизвестно, куда израсходованы эти деньги.

Председатель не ведет никакого учета работы. Перед рабочими ни разу не ставился

вопрос о финансовой и материальной части нашего предприятия. Рабочие не знают, есть ли прибыль от их работы.

Зарплата рабочих крайне низка, доходит до 10 рубл. в месяц.

Надо устранить бесхозяйственность и безучетность, допущенные председателем нашей аттели.

Рабочий Волокитин.

ТРИФОНОВУ РАЗЪЯСНИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫСЕЛЕНИИ С КВАРТИР РАБОЧИХ

С 1928 года я работал на компрессорной станции Дугтарки машинистом. В 1933 году при работе мастера Серебрякова я проработал до апреля месяца 1934 года. После этого меня назначили старшим мастером и ремонт машин производили вместе со своими машинистами. Бывший заведующий механическим цехом тов. Ефремов и тов. Суелов, работавший теперь зав. механическим цехом, сначала обещали выплатить мне деньги, а потом не стали платить. Мне, лично, за ремонт не выплачивают потому, что я получаю 25 проц. прибавки к основному окладу, как старший машинист.

Когда работал Серебряков, то он получал за ремонт, хо-

тя не сумел ликвидировать перегрев компрессора 3892, а я добился ликвидации перегрева. Серебрякову за ремонт заплатили: в январе 1399 руб., в феврале—1068 руб., в марте—1235 и в апреле—1195 руб. А я за ремонт с 20 апреля по 12 июня получил всего 200 рублей. Теперь я сам по своему желанию ушел с компрессорной станции и коснулся на работу в шахту № 2. Заведующий хозяйственным отделом тов. Трифонов выселяет меня из квартиры.

Действия Трифонова считаю неверными, прошу дать точное разъяснение о том, что я имею право занимать квартиру, т. е. работаю на том же руднике.

Ниселев П. Н.

Улучшить электроосвещение рабочих квартир

Коммунальный отдел Химзавода дедушка до такого „стандартного“ освещения рабочих квартир, которое лишает возможности в ночное время читать и писать. Провели проводки в квартале № 5 так: лампочки в 50 свечей посреди потолка и свешиваются

на 20 сантиметров вниз. Нет ни какой возможности заниматься чтением литературы.

Также услуги современному рабочему совершенно не нужны. Стандартное обслуживание электроэнергией рабочих квартир надо ликвидировать.

Кокорев.

Разговоры об ассигнованиях все еще продолжаются

—Нет гвоздей, нет ассигнований для постройки новой амбулатории.

Так отвечает директор Химзавода тов. Скоробогатов, на вопрос об увеличении площади амбулатории.

Весь Хромкинский завод, весь поселок становится культурным. Скоро зацветут клумбы на заводской площади. Только одна амбулатория не хочет менять свое прежнее лицо.

Много раз по этому вопросу писались в газете. Давно организация Хромкина обещают построить амбулаторию. Но до сих пор для больных продолжаем принимать в неоправданных для нашего времени условиях. Больные в ожидании приема стоят или сидят на полу, так как негде достать удовлетворительное количество скамеек. Имеющиеся две скамейки не в состоянии обслужить всех больных.

Принимая во внимание разнообразие заболеваний, такая амбулатория является рассадником заболеваний во время эпидемии. Тут сидит мать с корывым или скарлатинным ребенком, а возле—ребенок, для осмотра в детели и т. д.

Вешалка очень мала. Вось в таких условиях охотно меняет свое местожительство, перелезает с одного наполья на другое.

Для приема больных имеется один кабинет, где принимают двое. В таких условиях сосредоточиться трудно, и качество приема страдает. Принимая во внимание специфичность нашего завода в отношении загрязненных ран, нам необходимо иметь просторный, хорошо оборудованный физическими методами лечения хирургический кабинет, этим подвиги бы качество лечения и бюллетени—дни сократились бы еще больше.

Нам необходимы солонки, кварц, электрические тепловые будки и синий свет. Все это оборудование можем достать. Средства есть, но опять таки площадь амбулатории не позволяет.

Необходимо, чтобы амбулатория на Хромике в действительности отвечала социальным требованиям трудящихся. Большой должен ждать своей очереди к врачу в светлой, просторной, чистой ожидальне, где можно бы завести и уголок культуры. Наде, чтобы общественность заставила наши организации заняться постройкой амбулатории на деле. Пора уж сменить старую амбулаторию нового Хромика.

Зав. Хромкинской амбулаторией врач—
М. Каплан.

Работа детских Трубстроя не выправляется

Работу детских Трубстроя райондроздел не проверял в течение нескольких лет. Внезапно выяснилось, что имеющиеся недостатки в работе не выправляются.

Заведующая яслями Елизарова недавно взяла лошадь и извозчика, чтобы поехать за продуктами в сельхозкомбинат. Но по дороге свернула к себе домой, где у нее были не закончены личные дела.

Елизарова расхищает продукты. Детей в яслях 45 человек, а готовят пищу на 50 человек. Работники детских и сама заведующая пользуются казенным мылом, а белье у детей всегда грязное. Пищу готовят два

повара, когда может готовить один.

Постройком Трубстроя все это знает, но примиряется с недостатками.

После заметки в районном газете о детских Трубстроя, член постройки тов. Февралев провел собрание, но результатов от этого собрания—никаких. Елизарова накануне собрания собрала подписи рабочих ясель и выступила на собрании с хорошей рекомендацией о ее работе.

Организация Трубстроя нужно обратить серьезное внимание на детские Трубстроя и выправить в них работу.

Черных.

В Трубстроевском детском саду за детьми не смотрят

Недавно, проходя мимо детского сада Трубстроя, я увидела плачущего ребенка, сидящего на пороге. Я взяла ребенка и пошла к воспитательнице. Оказалось, что ребенок больной и не может идти домой один. Об этом хорошо знали воспитательницы, но оправдывались тем, что ребенок находится в группе заведующей

детсадом, которая приняла его больного.

Я взяла ребенка и унесла домой. Дома оказался один ребенок, а родители были еще на работе.

Воспитательницам и заведующей детсадом надо указать на такое безобразное отношение к детям.

Вера Окушко.

Пряхин не отпускает допризывникам папирос

Государственную торговлю в районе возглавляет т. Пряхин.

Пряхин совершенно не идет навстречу лагерям Осоавиахима. Чтобы купить пачку папирос, допризывнику, пришедшему в Первоуральск из лагерей за три километра, на-

до обратиться за разрешением в Свердловторг.

—Об отпуске папирос или махорки в лагеря за наличный расчет не может быть и разговоров, такого отпуска при советской торговле не может быть—такие мысли высказывает тов. Пряхин. Сазыкин.

Билимбаевский леспромхоз задерживает переводы за заем

В Билимбаевском ЛПХ работа по займу идет самозатем. Здесь не хотят своевременно перечислять деньги.

Леспромхоз не плохо провел реализацию займа, охватив рабочих и служащих на 98 проц., но эта работа закреплена не была. Сейчас подписка снижена. На 25 июня охват рабочих займом составляет 83 проц., в фонду месячной зарплаты 76 проц.

За май месяц, согласно подписки, должны были выдать из зарплаты 8000 рублей, вычтено 6000 рублей, а переведено на 25 июня 1000 рублей, аванс же за июнь месяц переводить не собираются.

Комсом при центррабочко-м бездельничает. В комсоде 2 человека—председатель и секретарь, а на участие организации комсода и не думают.

Партийный комитет и союз должны принять меры к полному охвату рабочих и служащих займом, не оставить работу комсода на должную высоту, вместе с этим призвать к порядку начальника финансового сектора и бухгалтеров леспромхоза, задерживающих перевод денежных сумм, удержанных за заем.

Зав. райсборнаесой
Ганцев.

ДРЯГИНА ОТВЕЧАЕТ ЗА ПРОПОЛКУ

В колхозе „Красный луч“, Красноярского сельсовета ответственной за прополочную кампанию была выбрана общим собранием колхозников Дрягина Татьяна Анфиловна.

Дрягина не чувствует ответственности за прополочную

кампанию, никакой работы по прополке не провела, а теперь в Ревде устроилась на работу, не предупредив об этом правление колхоза.

Надо принять меры к нежелающим работать.

Бельков.

Редактор МИХ. КАТУГИН.

Утерянные документы

Партийный билет № 589832, выданный Первоуральским райкомом партии на имя Векшегонова А.И. (Коммуна „Нива“, Почин

ковского сельсовета.) Военный билет на имя Титина Н.Г. (Ревда, площадка СУМС, барак № 12, кв. 10.)

Выпускающий ГУСТОКАШИН, метранцаж СОКОЛОВ М.А.
старший корректор ПАПЕРНАЯ А.А., стереотипер
НОВОСЕЛОВ А.П., печатник ПАВЛОВ П.